

BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum
Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM.
Telefon

Felolós szerkesztő és felelős kiadó:
DR. KNEZY LEHEL

Szerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓ

ELŐFIZETESI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken .. 6 P
Egy hónapra .. 2 P

Holnap délelőtt ünnepélyes keretek között nyitják meg a tanügyi kiállítást.

Holnap délelőtt 11 órákor ünnepélyes keretek között nyitják meg a belvárosi elemi iskolában azt a nagyszabású tanügyi kiállítást, mely szemléltető módon lesz hivatalos bemutatni a tanítás gyakorlati módszerét és annak eredményeit.

A megnyitó előadást dr. Ortay József kir. tanfelügyelő tartja.

A kiállítást négy napig 16-tól 20-ig tartják nyitva. A belépés díjtalan.

Ma kezdődött a szóbeli érettségi a fiu felsőkereskedelmi iskolában

Dr. Koch Nándor érettségi bizos vezetésével ma kezdtek meg a szóbeli érettségi vizsgálatokat a Türr István fiu felsőkereskedelmi iskolában. Érettségire jelentkezett huszonhat diák, míg az írásbeli érettségén huszonnyolc növendék vett részt. Ezek közül ketto magántanuló volt, aki a múlt évben nem tett írásbeli érettségit.

Uj orvosi körzeti beosztás az OTI bajai kerületében.

Az OTI bajai kerületi pénztára körzetében június elsejétől négy körzeti kezelőorvos és hat központi szakorvos végzi az orvosi teendőket. A körzeti beosztás részben megváltozott s ezt külön értesítőlapokon közölte az OTI bajai vezetősége a közönséggel. Az első körzeti orvosa dr. Bucányi László: hozzátartozik Szentistván városrész, a Budapesti-ut 92 és 75 számtól végig. A második körzeti orvosa dr. Bayer László, a harmadik dr. Polgar Lajos és a negyedik dr. Mikolits Mihály. A körzeti orvosok délelőtt 8—9-ig és délután 6—7-ig rendelkeznek. Az új beosztás ügyében az OTI, az ipartestület és más egyesületek is adnak felvilágosítást.

Dr. Reményi Schneller Lajos országgyűlési képviselő intervenciójára a napokban megkezdődnek a borárkiegészítő vásárlások.

A Baja-Bácska adott hírt elsőnek arról, hogy dr. Reményi Schneller Lajos országgyűlési képviselő a borárkiegészítő vásárlások részére kiutalandó kontingens ügyében eljárt a földművelésügyi miniszteriumban, majd az itt lefolytatott tárgyalások eredményeképpen érintkezésbe lépett dr. Krátky István nagykanizsai polgármesterrel, hogy az ottani kon-

tingens részére a borárkiegészítésben részesülő bort Baján és környékén vásárolják fel.

Mint akkor megtört, az első 400 hektoliter borvásárlásra ígéretet is tettek és mint most értesülünk

a vásárlások a mai nappal meg is kezdődtek,

a Fleischbacher Ferenc nagykanizsai bor és szeszbizományos cég utján.

Ennek kapcsán további örömdetes tényről adhatunk számot. A földművelésügyi miniszteriumban jelentékeny mennyiségű borárkiegészítéssel borviszta jelentés van nyilván tartva a legújabb visszjelentések alapján és máris meg van a remény arra, hogy a miniszterium a kiosztás alkalmával Bajának és vidékének további mennyiséget juttasson.

Petri Pál m. kir. titkos tanácsos, ny. államtitkár holnap Bajára érkezik,

hogy megtekintse a Gyermekvédő Liga helyi bizottsága eddigi munkásságának eredményét.

Petri Pál m. kir. titkos tanácsos, ny. államtitkár, az Országos Gyermekvédő Liga ügyvezető alelnöke, Albrecht kir. herceg, a Liga kormányzóelnökének megbízásából a holnapi napon Bajára érkezik.

Dr. Fernbach Bálint főispán ez a kalomra a helyi bizottságot értekezletre hívta össze tízenegy órára a városháza kistanácstermébe, melyre a helyi bizottság tagjait, — az ügy fontosságára való tekintettel, —

ezuttal is meghívják.

Petri Pál m. kir. titkos tanácsos a reggeli hajóval érkezik, az Országos Gyermekvédő Liga főtitkára és Solti Ferenc belügyminiszteri számvevőszéki főnök kíséretében, hogy a helyszínen is megtekintse a helyi bizottság eddigi munkásságának eredményeit.

Petri Pál m. kir. titkos tanácsos látogatást tesz többek között a Lőkertben is, ahol az erdei iskola lé-

tesítését határozta el a város, mely építkezésekre még e hónapban kiírják a versenytárgyalásokat. Ezenkívül megbeszéléseket folytat a Liga ügyvezető alelnöke dr. Fernbach Bálint főispánnal és a város vezetőségével, a helyi bizottság további munkásságát illetőleg.

Petri Pál m. kir. titkos tanácsos és kísérete délután utazik el Bajáról.

Dr. Marschall Ferenc földművelésügyi államtitkárt a Magyar Gazdatisztek Országos Egyesülete disztagjává választotta.

Vasárnap tartotta rendkívüli közgyűlést a Magyar Gazdatisztek Országos Egyesülete. A közgyűlés tárgysorozatán szerepelt dr. Marschall Ferenc földművelésügyi állami karnak disztagja való megválasztása. Vay Miklós báró orsz. gyűlési

képviselő, elnök megnyitva az ülést, a közgyűlés áttért a tárgysorozat első pontjára, dr. Marschall Ferenc disztaggá való megválasztására, aki mindig szeretettel támogatta a gazdatiszti érdekeket, különösen a gazdatiszti nyugdíjörvény megalkotá-

sánál.

A javaslatot a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel elfogadta és az erről szóló diszloklevelet küldöttség fogja dr. Marschall Ferenc államtitkárnak átadni.

A tűzharcos javaslat a Nep értekezlete előtt.

A Nemzeti Egység Pártjának frontharcos bizottsága tegnapi délután délután tartott értekezletet, melyen gróf Takács-Tholva József ny. altábornagy, országgyűlési képviselő elnökölköt, megjelent Röder Vilmos honvédelmi miniszter is, aki ismertetette a kormány tűzharcos tör-

vényjavaslat tervezetét. Rámutatott arra, hogy 1920 óta tízenegy olyan törvényt hozott a magyar országgyűlés, amelyben már szerepeltek bizonyos kedvezmények a frontharcosok számára. Az ismertetett törvényjavaslat — értesülésünk szerint, — megállapítja azokat

az elsőbbségeket és kedvezményeket, amelyek a háború alatt a tűzvonalban harcolt frontharcosokat megilletik.

A javaslat minden foglalkozási ágbeli frontharcosra kiterjed, hogy az illető tűzharcos Károly csapatkeresztes legyen.

Nyaraláshoz: Böröndöt, inget, kalapot, női fehérneműt stb.
Fürdéshez: ruhát, köpenyt, cipőt, táskát, pyamát stb.

OLCSÓN

Reinhardt divatcsarnok

á r u s i t.

Két esztendei fegyházban állapította meg a sikkasztó Reimholz Lajos végrehajtó ősszbüntetését a törvényszék.

Reimholz Lajos a sikkasztásért és hamisitanuzásért elítelt volt jános-halmi végrehajtót mint ismeretes, első ízben egy évi és hat hónapi büntetésre ítélték.

Rimholz ezt a büntetését ez évi április 28-án kezdette meg kitölteni. Közben újból elítéltek nyolc hónapra és tizenöt napra. Ezt a két büntetést a törvényszék összevonta összesen két év és tizenöt napra, amiből kitöltöttnék veit öt hónapot és négy napot. Az ítélet jogerős.

Miért van hitele a Salamon turnének?

Az évről évre megisméllődő nyári Salamon turné előadásait mindig szeretettel várja és látogatja a magyar városok intelligens közönsége. A Salamon turné szinte példátlan hitelnek az a titka, hogy a turné előadásai mindenkor százszázalekig megfelelnek az előlegezett bizalomnak. Aki végig élvezte Salamonék pompás, fővárosi nivójú előadását, az mindig mosolyogva fog visszagondolni ennek a nagyszerű együttműködésnek felelőtlenség, szivderítő, kacagó estére.

Tűzoltó csákvánnyal bontotta ki a falat a tolvajgarai legény.

Zelity János gazdasági munkás Garán Walter György gardánál volt alkalmazásban. Zelity április 11-én 7 pengő előleget kért a gardájától, mert a szabószámláját akarta kifizetni. Mikor a pénzt megkapta Bajára jött s utapokig elmaradt. Ezután nem mert a gardájánál jelentkezni, hanem éjnek idején tűzoltócsákvánnyal kibontotta Walterék tűzfalát, hogy az istállókat a kamrába hatolva összeszedje ruháit s továbbálljon. A kamrában sonka s különféle ruhaneműk is voltak. Zelity nem tudott ellenállni a kísértésnek felpakolt két sarkát a ruhák

ból is néhány darabot azonkívül egy tűzoltó felszerelést és kereket oldott. Később beállított egy barát jához s attól is ellopott 1 pengőt.

Zelity Jánost lépés és sikkasztás vátségében mondták ki bűnösnek és jogerősen két hónapi fegháza ítélték.

77 biztosító tünt el 15 év alatt, melynek legtöbbje Baján is képviselőkkel rendelkezett.

Meglepő kimutatás jelent meg az elmúlt napokban mintegy igazolásul a panaszoknak, hogy sokkal több biztosító él, vagy küzd az életért, mint ahány biztosító vállalat a történelmi Magyarországon létezik.

A változó idők, változó szele hetvenhét elsodort intézetet mutat ki, köztük nem egy olyan intézetet, mely Baján is képviselőkkel rendelkezett, mint a Bádeni, a Phönix Élet, Magyar Francia, a Turul, a Phönix Tűzbiztosító, Pátria

Általános Biztosító RT, Mentor Tűzbiztosító RT és a Nemzeti Általános Biztosító Intézet.

Nem érdektelen a 77 megszünt intézet országok szerinti megoszlását végig tekinteni. Kezdjük először az osztrák intézeteken, melyek közül 18, az angol és amerikai intézetek közül 13, a németbirodalmi intézetek közül 17, míg 1 francia és 2 hollandi intézet szűnt meg az utóbbi tizenöt év alatt, melyből a legszomorubb a megszünt 26 magyar biztosító.

Felmentette a törvényszék a tompai hamisitanuzási per vádlottait.

Ujvári György tompai földműves még 1935-ben faépület anyagot vásárolt 260 pengőért Bohus János keletibai kereskedőtől. Ujvári nem nézte meg vétel előtt a vásárolt anyagot s szállítás után kifogást

talált benne. Bohus kijelentette, a pénzt hajlandó visszatéríteni, de csak 60 pengőt térített vissza.

Pereskedésre került a sor. Bohus testvére Bohus Mihály keletibai rendőrfővezető, állítólag kijelentette,

Járványos időben ne kérjen kölcsön lázhőmérőt a szomszédjától mikor már P 1'60-ért hiteles lázhőmérőt kaphat

Majtinszky-nál.

Egészségügyi és betegápolási cikkek legolcsóbb beszerzési helye.

hogy testvére helyett fizetni fog. Ezt Füstös Jánosné tompai asszony és Ujvári György a bíróság előtt eskü alatt vallották.

Bohus Mihály ezért hamisitanuzásra felbújt, illetve hamisitanuzkodás miatt feljelentette őket.

Ujvári György és Füstös Jánosné a törvényszék elé kerültek. Kihallgatták Bohus Mihályt is. A tárgyalás során azonban nem sikerült a hamisitanuzást bizonyítani s a törvényszék a két vádlottat bűncselekmény hiányában felmentette. Bohus Mihály az ítélet ellen fellebbezett.

Apróságok Bácsalmás nagy napjáról.

A rekkenő hőség dacára valóságos emberáradat hőmpölygött egész napon át az utcákon és uton-utfélen a hitűnő rendezés ezerele apró figyelmességével találkozott az ember. A hatóságai közegek készséggel álltak mindenhol az idegenek rendelkezésére, utbaigazlással szolgálva.

A hitűnőben megszervezett mentőszolgálat is pillanatok alatt ott volt, hogy segítséget nyújtson a rosszullevőknek. A meleg miatt bizony volt dolguk bőven.

Feljegyezni való kedves figyelmesség volt József kir. hercegtől, hogy Bácsalmás határába érkezve vette észre, hogy a kitűzött időponttól félórával előbb érkezett gépkocsi.

Fagylaltgépek, ételszekrények, ételborítók, szunyogháló, olcsón beszerezhető

Utry-nál

Baja Erzsébet királyné utca 38. Telefon: 280.

Óra-, Ékszer-, Ezüstáru-, Alpaccaáru-, Ólomkristály dús választékban.

Régi ékszerek, briliáns és törött arany beváltás a legmagasabb napi árban.

Saját javítóműhely! — Telefon: 2-93. szám.

Sziklai órás-ékszerész Gróf Zichy Bódog-tér 2.

csija. A községtől pár kilométernyire leállította kocsját és az utszéli fák árnyékában sétálva várta program-szerűnti érkezésének idejét.

A katymári kis „ballila” csoport vitte el a siker pálmáját. A kis tizenkétéves parancsnok bátran adta le József kir. herceg előtt jelenlését a legszigorabb „regloma” szerint. Érezte is, hogy minden tekintet őt figyeli, ami csak növelte akaratát, hogy kitégyen magáért.

Szeret fogadta József kir. herceget mindenütt, amerre csak meg jelent. „József apánk” ahogy bakái nevezték, meghatott tekintettel szemlélte volt hőseinek csapatát és mikor feltűnt a bácsalmási rendőrvetető, akinek mellén az arany vitézségi érem csillogott, hozsalápet és megszólításával tüntette ki.

Dr. Fernbach Bálint főispán és vitéz Bajsay Ernő alispán törheletlen akaratát teremtette meg a feledhetetlen bácsalmási napokat. Mellettek Péterfia Fülöp főszoigabíró, Turmcsay István főjegyző és Ulrich József kormánytanácsos, községi bíró érdeme a minden tekintetben hibátlan megrendezés munkája.

Mindenki megilletődéssel szemlélte a tábori oltár egyik oldalán azt a fényképcsoportot, mely egy bácsalmási gazda három fiát, három hősihalált halt fiát ábrázolta. Csöke Jánost, aki 1916-ban, Csöke Istvánt és Csöke Antalt, akik 1915-ben áldozták fel életüket a hazáért.

És a lelkesedés, az akarat és az élniakarásnak ezen a nagyszabású demonstrációján, német, bunyeuóc és sokak testvéreink is a magyar hazáért hűség, szolozsmás imád-ságában olvadtak egybe ennek a földnek, hazának szeretetében mintegy hirtelen, hogy egységes sorait semmiféle idegen eszme nem tudja megbolygatni.

HIREK

— **Kisgyűlés és közgyűlés lesz a városnál.** Június 18-án pénteken délután 4 órakor a városházán kisgyűlés, majd közgyűlés lesz. A kisgyűlésnek is, valamint a közgyűlésnek is egyetlen tárgya van.

— **Férfiak lelki gyakorlata a Krisztus Király Szövetségben.** A Krisztus Király Szövetségben (Árpád u. 7.) június 27-én este 8 órai kezdettel férfiak számára háromnapos lelkigyakorlatot tartanak. Résztvételi díj teljes bentlakás és étel-mézessel 10 pengő. Csak elmérés és kintlakás 8 pengő. Jelentkezni lehet június 19-ig Árpád u. 7. sz. alatt.

— **Tanévzárás a városi polgári fiúiskolában.** Az önépyles Te Deum f. hó 17-én d. e. 8 órakor lesz. A beírások 18-án és 19-én 8—12-ig. A beírásokra vonatkozó részletes felvilágosítások az iskola hirdető tábláján található.

— **Pályázat kiírás.** Nagy Ferenc polgári iskolai tanár nyugdíjaztatásával megüresedett tanári állásra a pályázatot még ebben a hónapban kiírják.

Fürdő cikkek

trikó, sapka, cipő, frottier és strandköpeny.

„Habselyem” ruha és bluz.

Harisnya, keztyű, ridikül nagy választékban

— **Vonatnak rohant motorke-rékpárjával.** Somogyi Gyula szigetvári vendéglős fia motorke-rékpáron akart áthaladni a vonatsíneken Szentlőrinc közelében, a sorompó nélküli átjárón, előzni akarva az épen akkor áthaladó vonatot. A motorke-rékpár azonban nekirohant a mozdonynak és a fiatal ember széles ívből repült le a kerékpárról koponyaalapi törést szenvedve. A helyszínen meghalt.

— **Bezárták a tolnai selyem-fonodát.** A 350 munkást foglalkoztató selyemfonodát bezárták.

— **Ha le akar fogyni,** ígyék reggeli, délben és este egy egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet mindig felőrával az étkezés előtt. Orvosok is ajánlják.

— **Helyesbítés.** A Mance nép-ünnepellyel kapcsolatos adományok során elírás folytán helyesbítjük: Huszár Arnold cég 10 kg gombos tüt, Csábi Károly cég 1 ágylejt, 2 pár zoknit és 2 lennyaköltényt és oem Szabó Gyuláné, hanem Szabó Mihályné 8 pengőt adományozott.

— **Felsőkereskedelmi iskolai beíratkozások.** A balai m. kir. állami női és fiú felsőkereskedelmi iskolában a beírások az 1937—38. iskolai évre folyó 16-19-én és 21-én az alábbi rendben lesznek: I. fiú iskola: június 19-én reggel háromnegyed 8-tól háromnegyed 11-ig, június 21-én háromnegyed 11-től fél 2-ig. II. női iskola: június 19-én délelőtt háromnegyed 11-től fél 2-ig, június 21-én reggel háromnegyed

8-tól háromnegyed 11-ig. A beíratkozáshoz szükséges okmányok: Születési anyakönyvi kivonat, a megelőző osztályról iskolai bizonyítvány, utraolási bizonyítvány. A felvételnél a következő díjak fizetése kötelező: felvételi díj 14 P., járulékok 2 P., filmdíj az utójáró fizetett évi tandíj 3 százaléka, első évfolyamba beíratkozó tanulóknál 320 P. Ellenőrző könyv ujonnan beíratkozó tanulóknak 30 fillér. Szeptemberi beíratkozásnál kétszeres felvételi díjat (28 P.) kell fizetni.

— **Elfogták a Révész-malom betörőjét.** Vasárnap a Szent Antal papi bucsuban Kovács László detektív elfogta Hornyák András 23 éves állás nélküli fiatal embert, aki a múlt évben betört a Révész-malomba és ott a kasszát felcsizette. Hornyák kihallgatása folyik. A rendőrség feltevése szerint Hornyák más betöréseket is követelt el.

— **22 vagon cseresznye ment el eddig a jánoshalmi állomásról.** A jánoshalmi gyümölcs piac forgalma, az utóbbi napokban, igen meglehetősen. Nagy tömegben kerül piacra a germersdorfi cseresznye, az exportkontingensek kimerülése következtében azonban a külföldi szállítások egyelőre szünetelnek. A cseresznyeszezon eddigi 20 napja alatt Csehszlovákiába 3, Ausztriába és Lengyelországba 1—1, beltőlre pedig 17, összesen tehát 22 vagon cseresznye hagyta el a jánoshalmi vasútállomást.

URANIA

Szerdán és csütörtökön

Tolstoj Leó gróf

világhírű regénye filmen

A kreutzer szonáta

Egy nagy szerelmi történet 12 felv.

Főszerepben:

Lil Dagover, Albert Schönhals,
Peter Peterson

Csak 16 éven felülieknek

Ne menj el, Uzsás örömei és művészei
kísérőfilmek.

Ékszer, ÓRÁT, EZUST ÉS ALPACKA TÁRGYAKAT

olcsón AZ UJONANNYILT

Pállós (Pálcics) Miklós
ékszerész, órás és műtővsnél vásárolhat.

Óra- és ékszer javítások,

valamint

új ékszerek szakszerűen

KÉSZÜLNEK!

Baja, Erzsébet királyné-utca 8. (Fogt tem. vállalat mellett.)

— **Tűz volt Jánoshalmán.** Tűz ütött ki Jánoshalmán a Tulipán utában öv. P. tó Vincéné házában. A rekkenő hőségben kigyulladt a fészer s már a főépület is veszélyben volt, amikor a tűzoltók a szomszédok segítségével nagy készüléssel elnyomták a veszedelmesnek mutakozó tüzet. A fészer teljesen leégett, míg a ház gerendázata megpörkölődött.

— **Népitéletet akartak tartani egy kegyetlen apa felett Kiskunhalason.** Hegedűs Lajos 32 éves kiskunhalasi napszámos állandóan kegyetlenkedett hat éves kisleányával, akit legutóbb a kegyetlen apa a mestergerendára fel is akasztott és akit anyja mentett meg a haláltól. A kegyetlen napszámost letartóztatásakor a felháborodott tömeg meg akarta lincselni.

— **Leesett a létráról cseresznyeszedés közben és a lábát törte.** Berger Jánosné 52 éves asszony, aki Csávolyon Kossuth Lajos utca 188. szám alatt lakik, Rém község határában lévő szőlőjében létráról cseresznyét szedett. Közben a letra feldől a s ő olv szerencsétlenül esett le a szőlőbarázdák közé, hogy a ballászára ellőrt. A bajai köz-kórházba szállították.

— **Alkoholisták, akik gyomorhurutban szenvednek,** elvesztett étvágyukat napi kb. 150 gramm természetes „Ferenc József” keserű víz használata következtében gyakran meglepő rövid idő alatt visszanyerik. Orvosok is ajánlják.

Laptulajdonos:
Dr. KNÉZY LEHEL.

Tartóshullám és
hajfestés mestere

Kemény hölgyfodrász

Minden igényt kielégítő **mozaik és cementlapok, betonárak műkőmunkák, siremlékek** legmodernebb kivitelben, valamint beton és műkőmunkákhoz az összes anyagok **legegyszerűbben beszerezhetőik:**

BAJAI ÉS DELY

cementárúgyárban

Baja, Világos-utca 8. szám. — Telefon 2—25.

Kedvező fizetési feltételek. Gyártmányainkért szavatolunk.

Három nyelven beszélő
43 éves intelligens férfi

irodászolgai

vagy más hasonló minőségű állást keres.

Cim a kiadóban.

II. Lakatos Misi cigányzenekara

Dobszay-nál

a Dunszparton, a hajóállomás mellett.

Minden este friss halpaprikás!

Szunyogmentes

kerthelyiség!

Kivándulók találkozó helye!

Nagybaracska

község legiőbb helyén álló, üzlet és vendéglő céljaira nagyon megfelelő

háza eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban!

Saját gyártmányú

kertiszékek,
asztalok,
nyugágyak

kapható

Utrynál

Baja, Erzsébet királyné u. 38.

Burkoló

anyagok

Egyszerű cement

Díszes "lapokai

Márvány mosaik

Járda

Favence (csempe)

Mettlachi (agyag)

Grünhut és Társa

tégla- és cementárúgyár

BAJA.

Telefon: 160.

Telefon: 160.

legszebb kivitelben
nagy választékban
szállítunk!

Lap elhelyezést
vállalunk!

KÉMÉNYAJTÓK

betonból.

Előnyei:
olcsó, nem rozsdásodik
és könnyen kezelhető.

Ötletes és jövedelmező

üzleti vállalkozáshoz

megfelelő tőkével rendelkező

társat keresek.

Cim a kiadóban!

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLŐK
HÁLÓK
URISZOBÁK

POLLÁK

bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú anyag és munka garanciával.

Nemzeti Szálló

kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség

rendelkezésére állnak!

nyomtatványok

BÁLI MEGHÍVÓK
NÉVJEGYEK
ESKÜVŐI MEGHÍVÓK

BAKANEK és GOLDBERGER
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

olcsón
készülnek